



UNIVERZITA KARLOVA  
I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

### Posudek oponenta bakalářské práce

**Název bakalářské práce:** Vliv války na Ukrajině na porod a poporodní adaptaci novorozenců ukrajinských běženekyň

**Název bakalářské práce v anglickém jazyce:** Influence of the war in Ukraine on delivery and postpartum adaptation of newborn babies of Ukrainian refugees

**Autor práce:** Johana Jelínková

**Název studijního oboru:** Porodní asistence

**Forma studia:** prezenční

**Vedoucí práce:** MUDr. Iuliia Buslenko

**Oponent práce:** MUDr. Daryna Perebyinis

**Akademický rok:** 2023

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
<b>Abstrakt</b> (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
<b>Informační zdroje</b> (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
<b>Aktuálnost a originalita tématu</b> (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
<b>Struktura práce</b> (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
<b>Formální náležitosti</b> (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
<b>Metodologie</b> (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	X			
<b>Prezentace výsledků</b> (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)		X		
<b>Diskuse</b> (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
<b>Závěry práce</b> (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)		X		

### **Slovní hodnocení práce:**

Zvolené téma bakalářské práce Johany Jelínkové považuji za velice aktuální a originální, vzhledem k probíhající rusko-ukrajinské válce a vynucenému příchodu ukrajinských uprchlíků, převážně žen fertilního věku, do České republiky.

Teoretická část je zpracována na vysoké úrovni, shrnuje základní informace o anatomii porodních cest, fyziologickém porodu a operačních porodech. Autorka se poté také věnuje poporodní adaptaci novorozence a samozřejmě válce na Ukrajině.

V praktické části bych velmi ocenila zmínku o tom, zda ženy rodily v termínu, předčasně, nebo naopak přenášely, případně zda se jednalo o porod indukovaný.

Co se týče vyhodnocení výsledků, tak bych v grafech 1.-3. uznala za vhodnější zobrazení procentuálního poměru místo porovnávání absolutních čísel.

Až na výše zmíněné drobné výtky bych tuto práci doporučila k obhajobě a velmi chválím autorku za skvělé odvedenou práci.

### **Práci k obhajobě:**

#### **DOPORUČUJI**

#### **KLASIFIKACE: VÝBORNĚ**

### **Otázky k obhajobě:**

- 1. Jaký je doporučený postup při život ohrožujícím poporodním krvácení?**
- 2. Myslíte si, že jazyk, ve kterém probíhá komunikace mezi porodní asistentkou/lékařem a pacientkou může hrát důležitou roli v průběhu porodu a zabránění některým komplikacím? Je podle Vás přínosem, když komunikace probíhá např. v angličtině?**

**V Praze, dne 19.5.2023**

**Jméno a podpis oponenta práce**

**MUDr. Daryna Perebyinis**